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INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

Oggetto: utilizzo delle risorse messe a disposizione dal Piano Nazionale di Ripartenza e 

Resilienza (PNRR) per i Comuni Emiliano-Romagnoli 

 

 

 

PREMESSO CHE 
 

Il Governo italiano ha messo a disposizione delle Regioni i fondi relativi al PNRR, corrispondenti a 

17,9 miliardi di euro. 

 

 

CONSIDERATO CHE 
 

Alla Regione Emilia-Romagna spetterebbero più di 224 milioni di euro per scuole, asili e palestre. 

 

 

DATO ATTO CHE 
 

I fondi a disposizione della Regione sono così suddivisi: 

 49,1 milioni per la ristrutturazione e l’efficientamento energetico degli istituti; 

 71,2 milioni per la costruzione di nuovi asili; 

 37,2 milioni per nuove scuole d’infanzia; 

 16,6 milioni per nuove mense; 

 18,1 milioni per nuove palestre; 

 32 milioni per la messa in sicurezza degli istituti. 

 

 

TENUTO CONTO CHE 
 

In base ad uno studio pubblicato da “Innova Finance” e su “Il Sole 24 Ore”, fino all’80% dei Comuni 

italiani non accede a fondi pubblici destinati a progetti specifici, a causa spesso di vizi ed errori 

progettuali nelle domande presentate, che bloccano così le amministrazioni locali. 

 

 

TENUTO CONTO ALTRESì CHE 
 

Con un interrogazione depositata a Carpi il 20 febbraio 2021, ad oggetto “Progetti per la città da 

candidare per i finanziamenti del Recovery Fund (Next Generation EU)”, venne chiesto in maniera 
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preliminare se l’Amministrazione avesse stilato una lista di interventi e opere utili per il territorio da 

proporre alla candidatura per i finanziamenti coi fondi relativi al “Next Generation EU”, 

coinvolgendo a tale scopo i Comuni confinanti così come l’Unione delle Terre d’Argine, la Provincia, 

la Regione e con tutti gli altri Enti cointeressati e competenti. 

 

 

 

SI INTERROGA LA GIUNTA PER CONOSCERE 

 

I. Se l’Unione Terre d’Argine o le Amministrazioni dei rispettivi Comuni abbiano in programma 

interventi che rientrino nelle voci sopraelencate; 

II. In caso affermativo, quali siano i progetti; 

III. Se gli uffici preposti si siano già attivati per poter accedere a tali fondi. 

 

 

 

Gruppo Consiliare “Lega per Salvini Premier” Unione delle Terre d'Argine 
Giulio Bonzanini 
Paolo Vincenzi 
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